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ВПЛИВ СУПУТНЬОГО ЗАЛІЗОДЕФІЦИТУ 
НА ПРОЦЕСИ РЕМОДЕЛЮВАННЯ МІОКАРДА 
У ХВОРИХ НА ІШЕМІЧНУ ХВОРОБУ СЕРЦЯ 

 

Актуальність. Ішемічна хвороба серця (ІХС) залишається провідною 
причиною смертності в Україні та світі [1]. Залізодефіцит (ЗД) спостерігають у 
10-16% населення залежно від статі, віку та раси [2]. За даними літератури, 
при наявності ЗД спостерігають порушення глобальної систолічної функції 
лівого шлуночка та зниження скоротливого резерву міокарда [3, 4, 5]. Однак 
потребують уточнення дані щодо особливостей змін структурно-
функціонального стану серця у хворих на ІХС залежно від ступеня 
залізодефіциту з метою удосконалення тактики ведення даної категорії хворих.  

Мета роботи – оцінити вплив ферокінетичних показників на процеси 
ремоделювання міокарду у хворих на (ІХС). 

Матеріали та методи. До дослідження було залучено 90 хворих на ІХС: 
стабільну стенокардію напруження ІІ-ІІІ ФК (чоловіків – 34, жінок – 55, 
середній вік – 69 (61; 72)). Залежно від показників ферокінетики та гемограми 
пацієнти були розподілені на чотири групи: І групу (n=16) складали хворі з 
залізодефіцитною анемією (ЗДА) легкого та середнього ступеня важкості, ІІ 
(n=15) – з абсолютним латентним ЗД, ІІІ (n=14) – з функціональним латентним 
ЗД,  IV (групу порівняння) (n=45) – хворі на ІХС без порушень обміну заліза. 
Оцінено показники кардіального ремоделювання, ферокінетики та їх 
взаємозв’язок. Статистичну обробку даних проведено за допомогою пакету 
програм «Statistica 13.0 відповідно до сучасних вимог. 

Результати. При аналізі стану ферокінетики у хворих на ІХС встановлено 
зниження показників транспортного (сироваткове залізо, насичення 
трансферину залізом) та тканинного резерву (феритин) заліза на тлі зростання 
загальної та латентної залізозв’язуючої здатності сироватки залежно від 
ступеня сидеропенії. У хворих із абсолютним ЗД, порівняно із хворими без 
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порушень обміну заліза, зафіксовано достовірно більший на 14,18% розмір 
ППд (U=2,0; p < 0,05); більше в 1,7 разів значення КДІ ЛШ (U=4,0; p < 0,05); 
більший на 16% ІММ ЛШ (U=17,0; p < 0,05). Також хворі із порушеннями 
обміну заліза демонстрували тенденцію до збільшення КДР ЛШ, КДО ЛШ, 
КСО ЛШ, КСІ ЛШ, ММ ЛШ, розміру Ао, ЛПд, ПШ, ТМШПд порівняно із 
хворими без супутнього ЗД. Не знайдено достовірних відмінностей між 
групами хворих на ІХС з різним ступенем залізодефіциту за показниками, що 
характеризують структурно-функціональний стан серця.  

У хворих із абсолютним ЗД встановлено взаємозв’язки між рівнем 
феритину та ТМШПд (rs=+0,84; р<0,05); СЗ та ЛПд (rs=-0,73; р<0,05); ЗЗЗС та 
Ао (rs=-0,78; р<0,05); латентною ЗЗС та КСР ЛШ (rs=+0,71; р<0,05). Хворі із 
латентним ЗД демонстрували взаємозв’язки лише між рівнем НТЗ та ІММ ЛШ 
(rs=+0,60; р<0,05). При функціональному залізодефіциті кореляцій між 
показниками обміну заліза та кардіального ремоделювання не виявлено.  

Висновки. Інтенсивність процесів ремоделювання міокарду у хворих на ІХС 
при наявності супутнього залізодефіциту, зростає прямо пропорційно ступеню 
прогресування сидеропенії, що підтверджується відповідними кореляційними 
зв’язками. 
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Thermal injuries are one of the most urgent medical and social problems of 
modern medicine in the world including Ukraine. The urgency of the burn injury 
problem determined by the following aspects: frequent lesions of adults and 


